

依法治校,让百姓满意

京口区全面推进学校教育规范化

本报讯 昨天,京口区实验小学的少儿京剧馆里,一场“小包公断案”的公开“审判”正在进行——孩子们一招一式有模有样地表演着身边发生的法制故事,在潜移默化中熟悉法律条款,领会法的精神,感受法的威严。

“学校将京剧元素与法制教育紧密结合起来,各中队都开展了‘小包公断案’模拟法庭法制教育中队会,还自编了一本《京剧娃学法守则》,将法律知识与学生身边的故事相结合,极大激发了孩子们的参与热情。”京口区实小校长高秋香告诉记者,通过京剧表演的形式,包公的铁面无私、秉公执法的人物性格已深入学生心中,学校也在青少年法制教育上探索出一条特色之路。

近年来,京口区教育系统全面推进学校教育规范化,重视法制教育,加强依法治校,在促进师生增强遵纪守法意识、维护校园稳定、提高

自我保护能力上不断探索。京口区教育局副局长步蓉告诉记者,通过聘请法制副校长开办法制学堂、开展校外教育实践基地活动、举办家长学校法制讲座、家庭教育问卷等活动,全区各中小学积极协调社会各方面力量对青少年学生进行法制教育,已经形成了合力,“目前,全区已有1所‘江苏省依法治校示范校’,5所‘镇江市依法治校示范校’,市中山路小学、市实验小学等5所学校正在接受市‘依法治校示范校’考评组专家的评估验收。”

在市实验小学,有一个很特别的区域,名叫“健心园”,这里接待室、访谈室、沙盘治疗室、放松室、观察室一应俱全,优雅而安静。记者来到“健心园”时,五年级的沈同学正在和心理辅导老师聊天。“我一直有咬手指的习惯,而且经常不受大脑控制。和心理辅导室的老师聊过后,这个坏习惯已经改掉了不少。”这位

同学笑着告诉记者,和心理辅导老师聊天很开心,“同学们一开始都不愿意来,现在却是有什么烦恼事都想和老师聊聊”。

“成立‘健心园’,正是希望通过一定的心理疏导,能让学生带着成长的烦恼来,带着轻松的微笑归。”市实小校长施勤说,未成年人保护是依法治校的核心,“健心园”作为省级未成年人成长指导中心,在关注未成年人的心理健康方面显得尤为重要,“我们会以创建镇江市依法治校示范校为契机,不断加强学生的心理健康教育。”

在市中山路小学,构筑以学校为中心的、家庭和社区三结合的预防未成年人犯罪网络,是该校依法治校的一项重点工作。“学校将家庭教育作为学校教育的重要支撑来抓,开设了多场家庭教育专题性讲座,紧密结合学生的年龄特点,给予家长必要的支持与指导。”市中山

路小学副校长吴永平向记者介绍了中山路小学家长学校的具体做法,“一年级的家长学校,重点是实现好幼儿园与小学的衔接,进行如何尽快适应小学生活方面的指导与沟通;二、三年级的家长学校,组织市儒学专家进行《弟子规》进入家庭教育的专题培训;四年级主要是进行了解学生心理、学做快乐父母的专题讲座;五年级举办以感恩祖辈为主题的专题教育沙龙;六年级进行实现中小学衔接,做好初中入学准备的家长培训。”

“‘依法治校示范校’的创建只是学校教育走向规范的一个新起点,只有依法治校认识到位、实施到位,才能收获依法治校的美好成果。”步蓉表示,京口区将进一步完善辖区内学校的各项管理制度,做到依法决策、依法管理、依法施教,实现学校健康、文明、平安、和谐地发展,让百姓满意。(朱江平 李祥忠 古瑾)

驻镇6名义务兵 获慈善援助

本报讯 镇江驻地某部队曾某等六名义务兵因家乡突发灾害、亲人生病而导致家庭困难,针对他们的义务兵慈善援助金昨天发放,本次共援助1.8万元,为他们的家庭提供了一定的帮助。

据了解,《镇江市义务兵特困家庭慈善援助办法》2011年9月出台,实施两年多来,共帮助36名镇江籍入伍或驻镇部队低收入家庭的现役义务兵困难慈善援助对象,为他们发放慈善援助金12.8万元。而在申报程序上,通过义务兵本人在部队申报,军分区、双拥办和各部队政治部门认真把关程序,确保审核工作的准确、可靠。(朱秋所 竺捷)

新区交巡警配备 新型警用移动终端

本报讯 为满足公安信息化应用需要,特别是一线民警移动信息录入、查询、办公等应用需要,近日,镇江新区交巡警大队部分民警配备了新型移动警务通。

据执勤交巡警介绍,以前对交通违法行为的处罚采用的是手写罚单的形式,司机拿到罚单要等交巡警将违法行为输入系统,最快24小时后才能去银行缴纳罚款,这对一些外地过境的司机尤为不便。现在警务终端开通了现场打印功能,通过无线上网,对于200元以下不扣车不扣证的交通违法行为,交巡警只需将违法者的驾驶证号、车牌号及违法路段和违法代码输入,就可查看到该车的所有资料信息,很快即可完成执行处罚的操作并打印罚单,并马上传输到银联系统。违法行为人在半小时后就可到银行缴纳罚款,如果办理了金穗卡的驾驶人无需再到银行,现场即可进行刷卡缴纳罚款。(赵竹生于德林 胡四荣)

新城社区 法官工作站揭牌

本报讯 近日,润州法院新城社区法官工作站揭牌成立。新城社区是新建社区,范围涵盖了新城花园安置小区,具有特大、新等特点。工作站的成立,将让法院的司法便民服务直接延伸到社区群众家门口。

新城社区大致聚居了中华路等旧城区拆迁居民和因沪宁高铁征地需要而搬迁的村民4500户,一万多人。为顺应社区群众诉求,润州法院在社区设立法官工作站。(王蒙 陈路)



留守儿童的欢乐科技节

日前,江苏科技大学的大学生志愿者走进丹徒区谷阳镇金河村“留守儿童之家”,组织当地40多名留守儿童开展“欢乐科技节”活动,指导孩子们“变废为宝”创作各种工艺品和环保、科普作品,在科普实践中增强学科学、爱科学的兴趣。

纪晨 耿红 摄影报道

“镇江一家亲”幸福影像征集活动正式启动

报社一楼免费领用数码摄像机,记录全家美好时刻

今日致电热线 85088509

分6个时段预约领用,每时段选出5名幸运者免费使用2个月

还记得儿女、孙辈第一次喊爸爸、妈妈、爷爷、奶奶时的激动吗?还记得一家人团圆时父母慈祥、幸福的笑容吗?还记得一家人外出郊游时其乐融融、温馨难忘的经历吗?为了让生命中的美好时刻陪伴着我们,如果您也想记录美好生活瞬间,与更多镇江人分享幸福美好时刻,那就赶快报名参加“镇江一家亲”幸福影像征集活动吧!如果你没有数码相机,或者家里的设备已经“退休”无法工作,如果你还没有记录下人生的美好瞬间,别着急,拨打热线电话:85088509 报名预约,就有机会领用到 TCL 集团提供的 TCL 数码相机一部,名额有限,报名从速。

据悉,为了配合这次活动, TCL 集团特意免费提供了 30 台摄像机,价值 1998 元。符合以下条件的镇江市民都可以报名参加:1.家里没有数码相机;2.家里有摄像机,但设备老旧无法拍摄;3.家庭有意购置价格便宜、方便操作,适合老人、小孩使用的摄像机。

本次免费领用活动采取先电话预约,再到报社一楼领取的方式。为

了让更多读者有机会免费领用到数码相机,预约分时段进行,全天共分 6 个时段,每个时段 1 小时,即 9:00 到 10:00、10:00 到 11:00、11:00 到 12:00 三个时段;13:00 到 14:00、14:00 到 15:00、15:00 到 16:00 三个时段。每个时段随机抽取 10 名幸运读者到本报免费领用数码相机,参加本次“镇江一家亲”幸福影像征集活动。前三组名额于 12:10 产生,并

电话通知;后三组名额于 16:10 产生并电话通知。

本次活动的数码相机由行业领军品牌 TCL 集团提供,其特点非常适合家庭使用,操作简单,整机一键切换,可拍照、可摄像;随时拍摄,随时输出,而且可输出在高清电视、电脑播放;便携式设计,方便家庭出行和给孩子拍摄。

摄像机最能传递温情

“所有的数码电子产品中,数码相机最能传递温情。它能记录过去、现在,也给未来留下了最美好的记忆。”TCL 集团工作人员表示。人生有很多镜头和时刻值得我们珍藏和分享。此次“镇江一家亲”幸福影

像征集活动,就是想通过提供数码相机,让更多市民将生活中的幸福瞬间记录下来。用数码相机记录生命初长成,等孩子上学了、工作了或结婚了,可以剪辑一部成长纪录片片送她(他)当礼物,留住孩子最珍贵的记忆;拍下父母老人的幸福生活,分享他们的幸福夕阳红,孝心代代传承;珍藏那些曾经学习的地

方,曾经驻扎的地方,曾经工作的地方,曾经的同学战友同事……

影像作品征集规则与奖品

本次活动征集分为六大主题:1. 孩子成长趣事,入围获奖名额 5 个;2. 最美夕阳红,入围获奖名额 5 个;3. 家庭出游记录,入围获奖名额



▲ 本次活动中使用的 TCL 数码相机

5 个;4. 和谐家庭一家欢,入围获奖名额 5 个;5. 人生喜事记录,入围获奖名额 5 个;6. 身边感人时刻,入围获奖名额 5 个。

参加活动的读者需将影像资料发送到本次活动专用邮箱:huamin000@163.com,请注明参与主题;领用摄像机的读者,可自领用起到明年 1 月底之前进行拍摄,参加明

年 1 月底的评选。活动评选一等奖 1 名,奖品为 TCL 高端数码相机一部;二等奖 2 名,奖品为 TCL 数码相机一部;三等奖 3 名,奖品为 TCL 数码相机一部;纪念奖 50 名,奖品为 TCL 数码音箱套。活动咨询电话:85088509